

孩子最需要的 10 件禮物,你給了幾個?(上)



每一個孩子都會得到禮物,為了能讓孩子們開心,父母們在準備禮物時也是很下了一些功夫。可是,父母們在準備禮物時也是下了一些功夫。可是,父母們在準備禮物時也是下了一些功夫。可是,父母們在準備禮物時也是下了一些功夫。

這一件禮物對於很多家長來說是太簡單的禮物,因為,沒有一個家長是不愛自己的孩子的。可是,孩子們要的愛,不是家長們取代一切的疼愛,不是一切都百依百順的溺愛,不是一切都以孩子為中心的寵愛,不是拼命搞智力投資的“關愛”。孩子們要家長把對孩子的愛表達出來,還要家長給他們完整的愛。

個溫暖的懷抱,孩子回家時的一個問候,還有一句“爸爸媽媽愛你”的表達。這是我們採訪的數十名孩子表示出的想要的愛的方式。還有一些孩子提出:“爸爸媽媽為什麼不能在一起,一起來愛我?”

第一件 爸爸媽媽的愛

因為美國處於經濟危機時期,所以當奧巴馬上任後首次訪問中國時,引發了許多新聞媒體對中國的報導。美國的時代周刊更列出了美國需要向中國學習的五個方面。我看了這五條,感覺這也應該是中國向美國學習的地方。也就是說,中美在這些方面都有點走向了極端,正確的途徑應當是這兩國之間的中央地帶。現在我把這五條編譯在這里,供大家參考。

第一條 辦事效率

因為中國和美國的政治體制不同,所以中國政府做事比美國政府做事更有效率。美國商業界人士認為,美國應當象中國那樣:選定目標、建立計劃、勇往直前。

美國人感到,當他們的建設計劃還在國會認證過程中,中國的同樣建設計劃可能已經執行完畢。從這一點看,中國政府做事確實比美國政府更有效率。

第二條 重視教育

中國父母對教育的重視,確實值得美國學習。同年齡的中國小孩和美國小孩相比,中國小孩做功課時間長,參加周末補習班的比例高,數學技巧掌握全面。

與中國相比,美國的教師工會把持着美國的公立學校,老師的提陞仍然處於認資排輩狀態。在美國八年級的數學老師中,數學專業畢業的數學老師不到一半。許多數學老師自己以前數學就不好。

第三條 照顧老人

美國要象中國那樣,老人住在家里,由子女照顧。子女照顧老人,老人也可以幫助照顧孫子輩的孩子,既解決了年輕一代的後顧之憂,家庭傳統也容易得到延伸。更重要的是,子女照顧老人,可以減輕社會負擔。

第四條 省錢

因為中國及亞洲的傳統文化,中國家庭都有存錢的習慣,以備急需。同時,因為社會保障制度不健全,家庭如果沒有積蓄,一旦遇上天災人禍,就會面臨生存危機。

第五條 使命感

美國的年輕一代要學習中國年輕人的使命感。過去的幾十年,許多中國家庭生活貧困。為了改變貧困落後的面貌,許多中國的年輕人懷着一種使命感。讀書,不僅僅是個人的興趣,也是為了改變全家的命運。我們中的許多人,都是家里第一個大學生,肩負着全家的期望和囑託。

過洋槍洋炮。掌握做題技巧僅是學習的一方面,掌握高等工具和學習技巧才是學習的另一方面,並且更重要。中國需要產業工程師,但更需要具有創新精神的領軍人物。

有統計表明,美國老人院每人每年的花費大約在八萬五千美元。許多美國老人退休後到處遊山玩水,等到生活不能自理時再去住老人院,靠政府補助生活,造成社會資源的極大浪費。

可是,中國現在實行的是獨生子女政策。等這一代年輕人成家以後,有四位老人需要照顧。那時四位老人怎么同時住在子女家,我捏一把汗。

二戰以後,美國社會一家獨大,嬰兒潮一代追求及時行樂,所以最近幾年美國家庭存款率很低,2005年更一度達到0%的存款率,即全美國都成了“月光族”。現在發生經濟危機了,美國家庭的存款率才開始回升,達到6%左右,但跟中國家庭的20%存款率相比,還差很遠。

與美國相比,中國的社會保障制度有待健全。當老百姓沒有太多的後顧之憂時,他們就會增加消費,從而有利于社會的良性發展。過度依賴出口的社會結構,不是一個穩定的結構。

我個人認為,中國的中小學生作業負擔太重,失去了發展業餘愛好的機會,也過早地失去了學習的樂趣。學習的潛力被過早地耗費在沒有實用價值的做題技巧上,上大學以後,已經沒有太多興趣去瞭解知識的整體框架結構。

打個比方,武術練得再好,也打不



劉以棟

中國值得美國學習的地方



遠東紀念公園 俄亥俄州唯一私人墓地
FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD
 8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087
 Located inside Crown Hill Cemetery Park
 Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114
 我們提供各項服務,大小壽地,各式墓碑,如果需要詳細資料,請打電話:330-819-0277; 330-352-7788
 穴位從\$950起,勿錯過良機!如果顧客購買遠東花園墳地,將為顧客提供系列服務。

福人擇福地 福地福安 祖先安,後人樂 遠東紀念公園 全為福人備

預先選定一處風水福地,既可陰澤後人,又可為自身添福增壽。

第二件 請尊重我的個人形象

把孩子打扮成酷哥、靚妹都是現在的家長們很願意做的一件事,至於孩子們是不是喜歡家長給自己設計的“包裝”就不管了。有些家長總是愛用自己孩子的缺點去比別人家孩子的優點,有些父母總是在別人面前說自己孩子的不好,而不當眾對孩子進行表揚。在我們的採訪中,有80%以上的孩子對家長的這些行為表示不滿。孩子也重視自己的個人形象。

專家建議:給你的孩子適合他們年齡的打扮,讓你的孩子獨立地去從事一些事情,然後說一聲:“做得

好!”在外人面前,如實地誇獎自己的孩子。

把孩子的秘密當做笑話對別人講,家長們對孩子的一些良好行為通常不能給予適當而及時的稱讚,而對孩子的錯誤,總是不分場合地過分指責和嘲笑。

專家建議:兒童的自尊是通過父母對其尊重培養出來的。尊重意味着你必須將孩子看成是獨一無二的“這一個”,允許孩子發展自己的愛好和追求。尊重他的個性,不要什麼都替他做主,多對孩子伸出拇指而不是食指。(接下期)

不要跟你所在乎的人嘔氣太久,會讓你一輩子都後悔的!! 疼惜您所擁有的珍藏,追尋您所期盼的夢想——(連載 4)

真實故事(蘆荻口述 連淑香整理)

(接上期)他似乎忘了,那時,我會心疼是因為有愛情,而現在,我們還有什麼?先生的呻吟斷斷續續的一直到孩子出生。他幾乎每天都在給孩子買東西,嬰兒用品,兒童用品,以及孩子喜歡的書,一包包的,快把他的房間堆滿了。我知道他是想用這樣的方式感動我,而我完全不為所動。他只好關在房間裡,用電腦‘批哩啞啦’敲字,或許他正網戀吧,但對我已經是無所謂的事了。

隔年春末的一個深夜,劇烈的腹痛讓我叫了出來,先生一個箭步衝進來,好像他根本就沒脫衣服睡覺,為的就是等這一刻的到來。先生背起我就往樓下跑,攔車,一路上緊緊地握住我的手,不停地幫我擦掉額頭上的汗。

到了醫院,背起我就往婦產科跑。趴在他幹瘦而溫暖的背上,一個念頭忽然闖進我心裡:這一生,還有人會像他這樣疼愛我嗎?先生扶著產房的門把喘息著,看著我被推進去,那眼神是暖融融的,我忍著陣痛對他笑了一下。

從產房出來後,先生望著我和兒子,眼睛濕濕地笑啊笑啊的。我摸了一下他的手,卻是意外的冰冷。先生望著我,微笑,然後,緩慢而疲憊地癱軟倒下。我放聲叫喊著他名字……先生依然笑著,但沒睜開那疲憊的眼睛……

我以為這一生我再也不會為先生流一滴淚,而事實卻是,從沒有過的如此劇痛撕扯著我的身體。醫生說,我先生的肝癌發現時已是晚期,他能堅持這麼久真的算是奇蹟。我問醫生什麼時候發現的?醫生說在五個月前,然後安慰我:‘好好的準備後事吧。’我不顧護士的阻攔,回到

……孩子,寫完這20多萬字,我感覺像陪你經歷了整個成長過程。真的,爸爸現在很快樂。好好愛你的媽媽,她很辛苦,她是這世上最愛你的人,也是我這世上最愛的人……

從兒子去幼兒園到讀小學,讀中學,大學,到工作以及愛情種種方面,巨細靡遺都寫到了。先生也給我寫了留言:

親愛的,娶了你是我一輩子最大的幸福,原諒我對你的傷害,原諒我隱瞞了病情,因為我想讓你有個好的心情等待孩子的出生……

親愛的,如果你現在哭了,那代表你已經原諒我了,那我就會笑了,謝謝你一直愛著我……還為我生了個孩子……這些禮物,我想我是沒有機會親自送給孩子了,請你每年替我送他幾份禮物,包裝盒子上都寫好了送禮物的日期

……親愛的……回到醫院,先生依舊在昏迷中。我把兒子抱過來,放在他身邊,我說:‘你睜開眼笑一下吧,我要讓兒子記住在他爸爸懷裡的溫暖……’

先生艱難地睜開眼,微微地笑了一下。兒子偎依在他懷裡,舞動著粉紅色的小手。我‘喀嚓喀嚓’按下快門,淚水在臉上放肆地流……

親愛的朋友們:請記得這故事警視我們,有話要講出來不要憋在心裡,尤其是對於你所在乎的人。

全文完



風雨吹滿千年

風正在吹,吹走了悲歡情緣,雨還在笑,笑我痴等來生艱。一行情詩,幾聲長嘆,嘆!紅塵過客,無端回首,

難訴衷腸。一片白雲,幾聲燕愴,愴!浮生若夢,為艱幾何。為誰魂陪?誰擁有我從前,誰就能陪我一世迷惘。

一次次想忘記我的從前,卻又偏偏想起你的從前。問歲月?若是風雨吹滿千年,我是否還要為愛輪迴萬萬年。

劉天擎 11/24/09

伊利華報
 ERIE CHINESE JOURNAL
 編輯部

社長/主編:浦瑛
 總編輯:劉元華
 版面/網頁編輯:程里賓
 移民法律顧問:黃唯

撰稿人:劉以棟 劉天擎 曉月
 匹茲堡責任編輯:潘嵐
 哥倫布責任編輯:陳青杰
 辛辛那提責任編輯:SAM YI